### 利用拥湾揽海、古今融汇的优势,打造网红打卡地

# 剧组频取景 共赞同安好风光

晨报记者 林燕萍 诵讯员 杨心亮

在刚刚闭幕的2022年中国金鸡百花电影节中,同安莲花村、滨海旅游浪漫线、丙洲岛等地的美景出现在央视电影频道中,不少网友纷纷点赞同安好风光。

《开端》《对手》等作品让拍摄 地同安新城意外走红;《一闪一闪 亮晶晶》等作品让滨海旅游浪漫 线旁的沙滩观景台成为小众拍照 地;《西虹市首富》等热门作品也 曾走进拥湾揽海、古今融汇的同 安……随着相关影视作品的热 播,同安不少影视拍摄地成为"网 红打卡地"。

#### 滨海新城 人气暴涨颜值高

湛蓝的天空、迷人的海岸线、高楼耸立的新城环境,一直是众多剧组的最爱。近年来,同安新城利用得天独厚的岸线资源,打造滨海旅游浪漫线景观带,密集引进"HiShorts! 厦门短片周"、全国青少年帆船俱乐部联赛(厦门站)等一系列文体休闲娱乐活动,推动充满活力和人气的滨海旅游文化体育产业带逐渐成形,

使新城吸引力不断加码,吸引更多影视剧组入住取景,打造高颜值、高人气的网红打卡地。

记者了解到,在电视剧《开端》《对手》《一闪一闪亮晶晶》中,同安新城高颜值美景不断刷屏。此前,多部影视剧于特房波特曼七星湾酒店开机拍摄,古典浪漫的酒店环境也吸引了不少网红博主前往打卡。最近,网剧《偷偷藏不住》已在滨海旅游浪漫线取景完毕。

#### 干年银城 古韵悠悠底蕴深

孔子庙中,箴言传百世;文公仙苑,智慧耀古今。一系列古意盎然的同安元素,成为同安历史文脉的一张张"烫金名片";同安城区深厚的文化底蕴,也造就了同安"天然摄影棚"的独特魅力,吸引众多市民游客前往打卡。

此前在央视热播的现代谍战 剧《对手》口碑爆棚,剧中诸多经 典场面都在同安取景拍摄的。例 如在第九集中,林彧被追击长达 1分半的场面,就是在同安南门 桥、环城北路等处取景拍摄,熟悉 同安的人还能在镜头中发现同安



局颜值的滨海旅游浪漫线吸引众多影视剧组前来取景。

一中的教学楼。《左耳》《西虹市首富》等热门作品的剧组也曾在同安取景拍摄,后炉街、同安体育场等都是热门取景点。

#### 美丽乡村 资源丰富风景靓

早已声名在外的军营村、白 交祠村等高山村,小桥、流水、茶 叶、民宿等引人入胜;暖阳照进五 显镇三秀山脚下的三秀山村鑫美 园,各种蔬菜郁郁葱葱;"河畅、水清、岸绿"的西源溪畔古坑村,三角梅花团锦簇……近年来,同安区乡村振兴步伐不断加快,一批同安"网红村"、一帧帧同安乡村美景走向荧幕,更多人由此发现同安、关注同安、了解同安。

在莲花镇澳溪村,新建的现 代民居与传统的闽南古厝并存, 风吹成浪的成片稻田、远处的连 绵山峰成为最佳背景,共同构成一幅惬意美好的田园风景图,吸引网剧《同学,你什么时候从我家搬走?》前来取景。电视剧《能有多大事》等作品也曾于莲花镇上陵村公仆希望小学进行拍摄。此外,在前几日举行的"星辰大海·三天三夜"创作采风体验活动中,众多青年演员来到莲花村,体验了采挖莲藕的莲农生活。

## 加快建设"工海"特色一流大学

集美大学举行水产高等教育50周年纪念大会

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 罗旻敏)11月12日上午,集美大 学在光前体育馆举办纪念陈嘉庚 先生创办水产科102周年暨水产 高等教育50周年纪念大会。

在纪念大会前,水产校友和 嘉宾齐聚水产学院校区,共同见 证福信集团向集美大学捐赠"吴 迪楼"的揭牌仪式。纪念大会上, 集美大学校长李清彪代表学校, 与共建单位上海海洋大学、中国 水产科学研究院黄海水产研究 所、北京大北农科技集团股份有 限公司负责人签署合作协议。集 美大学党委书记沈灿煌为捐资助 学的校友代表、捐赠单位与合作 共建单位授牌。

12日下午,集美大学相继举 办海洋产业发展研讨会、食品产 业发展论坛、海洋装备发展论坛 等学术活动。来自国内涉海高校 及研究机构的专家学者聚焦海洋 学科前沿,为进一步推进相关专 业和行业发展提供新思路。

记者了解到,集美大学将实施水产育种计划、绿色健康食品计划、海洋牧场装备计划等,并建设一批高水平创新研发平台,加快建设"工海"特色更加鲜明的一流大学。

## 音乐节开到杏林湾畔

晨报讯(记者宗琴通讯员程祥超)近日,"奋进新征程,歌唱新时代"集美区红动湾上草坪音乐节在杏林湾畔启幕。

该音乐节是杏林湾商务营运中心党委打造的"音乐+"品牌活动,为党员、职工提供个性化、时尚化的交流学习平台。主办方邀请了集美青年艺人陈淑琳、八克拉乐队等进行表演,吸引了众多青年职工参与。现场还设置了互动集市,包括手工文创、国风国潮、非遗文化等。活动现场气氛热烈,党员职工按照游园卡上的路线进行摊位打卡,参与感十足。



红动湾上草坪音乐节在杏林湾畔开唱。

### 青春影人用短片讲故事

晨报讯(记者 宗琴 通讯 员 郑诗桐)11月12日,"48小时拍摄计划"短片首映礼在集美ioi Mall 5楼万达寰影举行。

"48 小时拍摄计划"是2022"看见集美"青春电影展的系列活动,延续了"发现故事计划"和"青春影人训练营"成果。4支团队以"光影青春向未来"为主题,围绕5大方向创作短片故事。

来自四川电影电视学院、厦门工学院、厦门软件职业技术学院、武夷学院、阳光学院的新词团队,围绕"数字未来,后浪汹涌"主题完成短片《应将》,为弥合代际数字鸿沟提供本土的视野与展望;来自厦门理工学院的白猫团队围绕"闽源同

根,花开两岸"主题创作短片《幸福在集美》,记录台湾文创青年来到集美区后溪镇之后所发生的事情;来自集美大学的逆光者团队围绕"青年有为,未来可期"主题创作短片《我们去做追太阳的人》,讲述双人格主人公"阿灿"追逐梦想的故事;来自厦门华厦学院的颜值爆表队围绕"美丽乡村,绘就幸福"创作电影短片《医靠》,以村医黄希呆为核心,致敬"平凡而非凡"的乡村医生。

主办方表示,本次"48小时 拍摄计划"支持青春影人原创 作品,为青春影人与观众交流 互动搭建平台,集中展示了人 文集美全新风貌和集美青年发 展友好型城区的"青和力"。

## 集美上线元宇宙学习馆

**晨报讯(记者 张晓霏)**昨日,党的二十大精神集美区元

日,党的二十大精神集美区元 宇宙学习馆(以下简称"学习 馆")正式上线。

据悉,学习馆是一个线上 互动学习平台,却又体现了 "实"——学习者可在元宇宙空 间里自由进行沉浸式互动学习 体验和答题挑战。馆内主色调为嘉庚红,充满了"集美元素"。

市民朋友们通过登录"天下集美"微信公众号相关版块(链接)即可进入学习馆,进行沉浸式线上打卡学习;在完成答题挑战后,还可获得个人元宇宙数字名片。